

每7个中国人就有1人在玩《王者荣耀》——

花钱买助攻：游戏“陪玩”这样赚钱

文：今日女报/凤凰网记者 李诗韵

办公室里“打两把”，小餐馆里“开个团”，工作之余“刷任务”……今年以来，《王者荣耀》成了一款“全民在玩”的现象级手游，吸引了各个年龄阶段的人征战虚拟世界。

前不久，腾讯公司公布的一项数据显示，手机游戏《王者荣耀》的累计用户已超过2亿，日活跃用户超8000万，月流水30亿元，也就是说，中国每7个人就有1个人在玩这款游戏。

对于《王者荣耀》带来的痴迷，如今网络上不乏批评之声。但有人的地方就有江湖，你会发现，当你沉迷游戏、熬夜升级时，还有一些“玩家”正借着游戏的热度赚钱。



故事

“滴滴”师傅不跑车，专业“陪玩”

“您已停止接单了……”看着手机导航里一片“红色”，朱炬（化名）立马关掉了滴滴软件，再打开微信“接单”——上下班高峰期，他从一名滴滴师傅转变为一名《王者荣耀》的职业陪玩师。

这时，朱炬将在手游《王者荣耀》中，陪另一位玩家一起打游戏、帮他取得胜利。如果成功，大约15分钟的游戏结束后，他将会得到30元的报酬。

“我只有20分钟时间，你只要听我的，一定能赢。”朱炬在微信上与找他“下单”的玩家沟通着“作战策略”。与“老客户”不同，每逢“新客户”，朱炬都会先探探底——“学生的钱不赚，不听指挥的队友一律拉黑！”

在《王者荣耀》的世界中，系统根据玩家的胜率和等级，设置了“段位”系统，从初级的青铜、白银到高级的钻石、王者不等，而站在金字塔尖的玩家则获得“王者”称号，朱炬就是一个“王者”。

“打游戏是有天赋的，有人为此破产，也有人为此发财。”朱炬告诉记者，大多数沉迷游戏的玩家都是亲朋好友眼中“差劲的孩子”，自己曾有过反思。但与职业电竞玩家不同，朱炬没有公司、没有团队，手机游戏对于28岁的他来说，曾经只是用来打发时间的，“但现在不同了，当身边越来越多人开始玩游戏，我就从中找到了商机”。

“国服第四周瑜”——这是朱炬在《王者荣耀》里的称号，也正因有这样的好战绩，不少人慕名加他好友，“求大神组团赢比赛”。

第一次靠陪玩赚钱，是在今年3月。朱炬在接到一名滴滴乘客时，看到他在车上玩着《王者荣耀》，忍不住在旁边指点了两局。

“这名乘客刚在公司受了气，打游戏又连输了10局。一看我比较会玩，他让我把车停到小区，上线陪他打两局。”朱炬说，很快，在平均15分钟就结束战斗的两场游戏后，乘客就加了他的微信，给他转了66元红包。

“他平时工作压力很大，游戏就成了他发泄的地方。”朱炬说，之后对方每天下班都会找他上线，同时不忘叮嘱“花再多钱也不能输”。就这样，朱炬的第一个“顾客”将他带入了一个“王者玩家群”。随后，每天群里都有人找他，请他组团打游戏，每局获得20—50元不等的报酬。

“最多的一天能赚2000多元。”朱炬从没想到，玩游戏还能这样赚钱！于是，跑“滴滴”反倒成了副业，他每天至少要花8个小时玩游戏。

不过，这样的疯狂游戏经历却让朱炬的家人“受不了”——“让父母接受我陪玩师的工作比上学时交白卷还难。”朱炬说，老人家都觉得打游戏是不务正业，赚再多钱都没用，“而老婆就觉得我所有时间都花在游戏上，与家庭和社会脱了轨！”



故事2

美女“陪玩”，帮客户打入职场

美女陪玩师，在很多人眼中有些奇怪。

“什么坐在男生大腿上玩游戏，甚至说成不正当服务，都是谣言。”1992年出生的安娜（化名）是长沙网游界有名的“美女战神”——长得漂亮身材好，游戏厉害脾气暴。



“我初中的时候就爱玩游戏，大学毕业后也一直在游戏公司上班。”安娜说，以前自己是LOL（即网络游戏《英雄联盟》）里的职业代练，如今，《王者荣耀》火了，她就转了战场，在手游世界里发现商机。

安娜是2015年10月《王者荣耀》测试的第一批手游用户，她自称是“元老级”人物。由于工作原因，每一款新游戏出现，她都会“尝鲜”，“刚开始接触就知道要火，跟LOL操作太像了，而且手游更便捷”。

于是，安娜在LOL公会里贴出公告：“本小姐将告别一段时间，转战王者！有意者，跟我走！”

“每个版本，游戏内厉害的角色都不一样，厉害的角色大家都会去玩，但我需要先把一个角色琢磨透。”安娜说，为了练级，她曾熬了几个通宵，比如一个貂蝉的角色，她就连打了1000局。

就这样，安娜花了3个月时间将账号打到国服“琅琊榜”，“大家都认识我，就更愿意花钱请我陪玩”。

“不是每一个客户都是网瘾少年。”安娜告诉记者，在她接单的客户中，有很多是职场精英，“现在跟以前不一样了，很多公司高层也是疯狂的游戏玩家，所以员工想讨好上司，也得懂游戏。”

今年6月，安娜就认识了长沙一家知名信贷公司的中层领导周迪（化名）。“他通过朋友介绍认识我，直接给我发了200元红包，让我下班后，以朋友的名义上线陪他和他的组员‘开黑’（即5个人组团）打游戏，拉近团队距离。”

此后，安娜就成了长沙信贷圈里的“女战神”，“每天晚上都有不同公司的人来找我，出钱请我一起玩”！

不过，随着业务的壮大，安娜也发现了一些弊端——“连小学生都有钱找陪玩师，这个就不好了。”安娜说，“大多数人是为了消遣，但还有一部分人正玩物丧志。”

职场宝典 >>

“求胜”心理太强，不利于职场发展

今日女报/凤凰网记者了解到，由于上手门槛极低，《王者荣耀》吸引了大批低龄玩家。腾讯方面公布的数据显示，用户中，年龄在12岁及以下的用户占4.78%，12岁至17岁的用户占18.53%。也就是说，“00后”用户占比超过20%。

在业内人士看来，需求产生了市场。湖南人才市场就业指导专家王力认为，对不少上班族而言，沉迷《王者荣耀》就是“求胜心”作祟，体现着职场弱势群体。而“陪玩师”的出现，让这个群体找到了“依靠”。

“求胜心理太强，不利于职场发展。”王力表示，打拼职场，三分天赋七分勤奋，太在乎得失反而往往得不偿失。所以，建议职场人放平心态，不要在游戏里找强势感。

那么，手游陪玩师到底算不算一个职场热门？王力认为，与传统的体育陪练、教练相比，游戏陪玩更类似于网络世界的“陪客”，他们在互联网上付出自己的时间和技能来获得收入。但算不算职业，还有待观察，“像网络主播、游戏代练等，大多数属于兼职行为，与职业电竞选手区别较大。所以，在不确定职业‘寿命’的前提下，不建议年轻人放弃工作，盲目投奔”。

链接 >>

游戏代练：曾经的“大神”，如今的“底层”

吴志，一个怀着电竞梦想的人。2012年，电竞游戏一度风靡，二十多岁且家境一般的他，作为DOTA选手进入电子竞技行业，被人崇拜。不过，因为没有打出最强的成绩，他辗转于多个战队后，最终因年纪太大被迫退队。

由于学历问题，吴志很难找到好的工作，他自己又不愿意去做服务员和快递员，于是最终连打电竞职业的念头都打消，转而成为一名《英雄联盟》的职业代练，每天从18点打到第二天早上8点，月收入2000元左右，在网吧附近租一个屋子勉强度日。吴志坦诚，由于常常遇到不诚信的玩家，代练打完之后有时也收不到钱。

“以前他们都叫我‘大神’。”吴志曾有一个小他一岁的女友，但由于他整天帮人打游戏，感到结婚无望后，女友嫁给了别人。如今，吴志的朋友都自谋出路，而他依然做着代练——“女友没了，朋友也都走了”。（据《重庆商报》）



扫一扫，职场新闻转起来